

# П П А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года	№ 140 (3802)	СУББОТА, 25 ноября 1989 года	Цена 3 коп.
---------------------------------------	--------------	---------------------------------	-------------

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА КОНФЕРЕНЦИИ



Лариса Сенникова работает зоотехником в совхозе имени Ленина первый год. Она — выпускница Свердловского сельскохозяйственного

института. За короткое время Лариса, почитающая кабинетному стилю живое общение с людьми, показала себя не

только компетентным, смелым, настойчивым специалистом, но и интересным человеком, пришлось по душе клевакинцам, особенно молодежи. Она — комсорг

молодых работников конторы. Комсомольцы совхоза, избрав Ларису Сенникову делегатом районной конференции, доверили ей свои

думы, чаяния, проблемы и предложения. Успешной работы тебе, Лариса, на конференции.  
Фото В. Шумкова.

Фото В. Шумкова.

от пьянства, наркомании, проституции. Какие из старых форм остаются в нашем активе? Комсомольско-молодежные субботники (только не пресловутое отчисление 3-х рублей из заработной платы, а совместная работа молодежи на конкретном объекте); создание КМК; работа «Комсомольского прожектора»; эстафеты ударных дел молодежи в животноводстве; молодежное соревнование по профессиям и категориям. Что бы сегодня ни говорилось об отходе от парадности, но всегда хорошо воспринимаются молодежные вечера, посвященные праздничным датам и годовщинам.

К этим формам сейчас прибавляется политическая работа — участие комсомольских организаций в кампаниях по выборам в Советы народных депутатов, проведение политических дискуссий, политклубов, создание военно-патриотических клубов и объединений, расширение демократии, хозяйственная деятельность.

Из отчетного доклада РК ВЛКСМ  
XIII районной отчетно-выборной  
комсомольской конференции:  
**О КРИЗИСЕ ВЛКСМ**

Думается, что нет смысла обсуждать на конференции вопрос о необходимости существования самого Коммунистического Союза молодежи. Позволю себе привести лишь одно высказывание из Политического доклада XXVII съезду КПСС: «Будущее во многом определяется тем, ...какую молодежь мы воспитаем сегодня». Эта мысль верна не потому, что была сказана на последнем, по счету, партийном съезде. Она была верна всегда, ведь вечерняя молодежь определяет жизнь страны сегодня, а сегодняшняя будет главной движущей силой общества завтра.

Нам с вами выпало учиться, работать, жить в исключительно сложное время. В стране экономический кризис. В кризисе и существующая система государственной власти, и партия, и профсоюзы, и комсомол. Каждая из этих структур ищет сегодня свое место, свою главную цель, главное направление работы с тем, чтобы, не подменяя друг друга, вместе выводить страну из сложив-

шейся ситуации.

В чем выражается кризис Коммунистического Союза Молодежи?

Во-первых, это сильное ослабление организационных требований, срывы комсомольских собраний, нарушение правил учета членов ВЛКСМ, нерегулярная уплата членских взносов. Все чаще мы слышим вопрос: «А что нам дает комсомол?». Конечно, можно говорить о том, что вступают в Союз не для того, чтобы получить выгоду. Но, мне кажется, что если немного изменить формулировку вопроса, поставить его таким образом: «Что нам дает принадлежность к комсомолу?», то этот вопрос становится правомерным в устах молодого человека. Ведь, если в Союз вступают не для получения материальных благ, то каждый новичок должен ощущать свою принадлежность к политической молодежной организации.

Комсомолец должен иметь реальную возможность проявить себя в конкретном деле, увидеть свою полезность, ощутить

на себе влияние организации, повышение, если можно так выразиться, своего «качественного» уровня.

В стране растет количество неформальных организаций и формирований, неофициальных группировок. Мы видим повышение активности людей. Но мы должны видеть и другую сторону: сейчас практически нет такой организации, такого союза, который защищал бы интересы молодого поколения. С этой задачей пока плохо справляется и комсомол, но возможности есть, и как раз сейчас и стоит перед нами задача — сделать ВЛКСМ настоящим защитником прав и интересов молодежи, повысить его влияние на всех молодых людей. Потому что пока только мы имеем позитивную и широкую направленность в своей деятельности. Именно нам надо стать альтернативой нарождающимся негативным группировкам, нам предстоит оттянуть в свои ряды молодежь, не дать ребятам влиться в организованную преступность, уберечь

от пьянства, наркомании, проституции.

Какие из старых форм остаются в нашем активе? Комсомольско-молодежные субботники (только не пресловутое отчисление 3-х рублей из заработной платы, а совместная работа молодежи на конкретном объекте); создание КМК; работа «Комсомольского прожектора»; эстафеты ударных дел молодежи в животноводстве; молодежное соревнование по профессиям и категориям. Что бы сегодня ни говорилось об отходе от парадности, но всегда хорошо воспринимаются молодежные вечера, посвященные праздничным датам и годовщинам.

К этим формам сейчас прибавляется политическая работа — участие комсомольских организаций в кампаниях по выборам в Советы народных депутатов, проведение политических дискуссий, политклубов, создание военно-патриотических клубов и объединений, расширение демократии, хозяйственная деятельность.

## СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

В течение многих лет идет соревнование молодых животноводов. Мы помним Лидию Колпачникову, Виталия Зинковского — неоднократных победителей. Сегодня они — коммунисты. Л. Колпачникова награждена орденом Трудовой Славы III степени, Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, Виталий — практически всеми наградами ЦК ВЛКСМ за трудовую доблесть, памятными медалями ВДНХ СССР.

Характерно, что оба животновода сейчас работают в комсомольско-молодежных коллективах.

В начале нынешнего

## В Индию И Малайзию

года также объявили о молодежном соревновании животноводов, главным призом его должна была стать путевка БММТ «Спутник» на поездку в Италию. Плечом РК ВЛКСМ принял решение оплатить 70 процентов стоимости путевки. И хотя по положению об оплате заграничных поездок сумма из комсомольских фондов не должна превышать 200 рублей, мы пошли на нарушение, поскольку хозрасчет в комсомоле позволяет повысить вознаграждение более чем вдвое.

В сентябре случилось непредвиденное и неприятное: из области сообщили, что путевки в Италию аннулированы. Но все-таки удалось «вытрясти» другую, не менее интересную — по Индии и Малайзии, и эта поездка будет длиться не 7 дней, как предполагавшаяся итальянская, а целых 18.

Сроки предоставления документов в «Спутник» не дали, к сожалению, возможности довести соревнование до конца года, победителя определили по результатам работы за десять месяцев. Им стала комсомолка Ирина Медведева из Каменского совхоза. В феврале, когда зима у нас будет еще в самом разгаре, ей предстоит круиз по экзотическим странам.

Главный приз выиграл, но соревнование продолжается. В начале января определим победителей и призеров по каждой группе операторов машинного доения, телятниц, скотников. Ребята ждут путевки по нашей стране и за рубеж.

# Давайте вместе

У нас ветеранов и комсомольцев, одна цель — сделать организацию Союза молодежи боевыми, авторитетными, интересными. Засучим ли сегодня юности и девушки, многие просто не могут найти себе дело по душе. Пробуем думать от этой скуки, заставить мыслить творчески — вот этого и надо добиться. Напомним о клубах художественной самодельности, спортивных секциях, литературных встречах, педотрядах, отрядах юных следопытов, командах юных следопытов, командах юных следопытов, командах юных следопытов...

## ПРОГРАММА «МОЛОДЕЖЬ»

Комплексная программа в которой сотрудники занимают в себя самое и руководящие разданы: политический и нем боем; 2 оперетта социального. Первый раздел участвуют в областном смотре — участие районной комсомольской организации в кампании по выборам в Советы чились 3 комсомольско-народных депутатов. Совместно с горкомом ВЛКСМ то одного запланированного

# Могли сделать и больше

выдвинули своего кандидата шоу-фестиваля в с. Нововольном депутаты СССР, искомком провели 6 аналогично-интернационалиста гичных программ; расширили из Позаркини Андрея Гурова. сеть видеосалонов; начали Провели довольно широкую работу районное военное агитационное работу, в патристическое объединение результате по району наш рован первый состав, действующее число голосов, но в целом стает секция рукопашного по области он занял третье боя, ищем возможности место и в депутаты не продел, для приобретения боевой техники камуфляжной формы. Борьбой за мандат высшей органы законодательной власти страны мы не ограничивались. На УП пленуме райкома в марте этого года, Так, недоделан тир в Новом Быту, только началось строительство гаража для технического временная группа ники в совхозе имени ХХУ из членов РК для подготовки съезда КПСС, а строительный следующий. УП пленума с повесткой «О стратегии и тактике районной комсомольской организации в период подготовки и проведения выборов в Советы народных депутатов РСФСР». МЖСК коттежей на территории трех совхозов. Но здесь Елена Шеремет из Каменской районной школы, И в августе состоялся пленум, который обсудил и стратегию, и тактику комсомольской организации на индивидуальную защиту на предстоящие выборы жилищное строительство. Однако надежды не потеряны, борах, принял развернутое постановление. В первичных организациях началась подготовка совхоза «Россия» В. П. Братчиков сумел через на-

# Верю Игорю, как себе

Я знаю Игоря Ладейщикова со школы. Он старше меня. Среди одноклассников в районе и области машинистов. Грамотный специалист, настойчивый, доброго десятка, но не стеснялся выделяться, этим и выделяется. По характеру Игоря скромный, отзывчивый, не отмахнется от просьбы в помощи. Именно так кого хочется иметь другом, товарищем по общественной работе в молодежной организации. Он — тот настоящий парень, на которого можно положиться, которому я верю, как себе. Это же скажут и ребята.

## Из отчетного доклада:

### О КМК

Мы часто говорим о том, что молодежи неинтересно на производстве, что слаба закрепленность ребят на предприятиях. Созданием КМК способно во многом решить проблему важности в трудовой коллектив, помочь молодому человеку побиться избранную профессию. Куда пришел оператор машинного доения Андрей Паршаков после службы в армии? В КМК Виталия Зинковского, откуда и уходи. Почему? Да потому, что вместе с ним боролся за признание коллективу звание «Имени Зои Космодемьянской», участвовал в соревнованиях на первый в области «Приз вызова» и помог завоевать его (а это комплект радиоаппаратура высшего класса стоимостью более тысячи рублей). У члена райкома Александра Бастрикова тоже не возникло необходимости менять место работы и профессию механизатора. Ведь он и организовал полведомственный КМК, и сам был его группировщиком.

По сравнению с 1984-85 годами общее число КМК в районе сократилось в 3 раза. Этот факт, конечно, очень негативный, и положение нужно поправить. Но формирование новых комсомольско-молодежных коллективов теперь должно идти по новому пути, уже апробованному нами.

Раньше звание КМК прислаивали сформированному коллективу, в котором обидая численность молодежи удовлетворяла требованиям по-

тает наша комсомольская организация, чем живет? Ответ неутешительный: идет в пристыженных у райкомов организации. А ведь нам приспела пора решать свои, по большому счету не легкие вопросы. Вот, говорят, у молодежи не хватает смелости пойти в фермеры. Но ведь наша деревня — не хутор: домки «прилипели» один к одному. Скопился наш деревенский житель, даже если живет в своем доме, может держать коров — две-три? А куда навоз девать? Где сено и солому на зиму ставить? Не говорю уже о просторном пригоне для скотины.

Потому и Игорь, возвратившись из армии в 1986 году, сразу же пришел в совхоз и стал работать трактористом, а все это быть по молодым семьям. И здесь нужно подумать о режиме работы не только мамы, но и папы, в целом, о режиме дня молодой семьи.

В нашем селе новый Дом культуры, а почти не задействован в перестройке идеологической работы. Да и хуторской технической самодеятельности в нем, мягко говоря, не бурлит. Вот и решили мы, комсомольцы и молодежь села Маминского, сделать в ДК видеотеку. А там будет рукой подать и до политклуба. Сложные, но интересные все эти проблемы мы начинаем решать с такими, как Игорь. Ладейщиков. Поэтому в будущем мы смотрим с надеждой.

**М. МАМИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Маминское».

# КОМСОМОЛ ХОЗРАСЧЕТ

Помощь комсомолу средствами может только комсомол. Именно поэтому стали появляться хозяйственные комсомольские предприятия. Они вносят свою долю в решение нескольких проблем. Во-первых, поскольку центры и предприятия отчислят определенный процент прибыли в горкомы и райкомы ВЛКСМ более солидной материальной базы для политической работы. Во-вторых, у молодежи решения о расшире-

## Из отчетного доклада: ОБ ИНИЦИАТИВЕ

Мало внимания уделяется совершенствованию или созданию спортивной базы. Можно, конечно, назвать комсомольские организации, которые и котрами занимают, и оборудуют спортивные секции. Но их мало. А есть совсем другие приемы инициативы вышедшие из комсомольского возраста, посчитали важным для себя из спортивной секции Милованова в подвале Мартошевской поликлиники за год был оборудован спортивный комплекс комсомольцев ПМК, лежку.

## О ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

До сих пор комсомольцы задают вопрос: «Где взять средства для проведения мероприятий?» Но мало кто из логот года Советом Министров СССР принято постановление «О содействии развитию в хозяйственной деятельности, т.е. привлеченных средств, т.е. тельности ВЛКСМ», но у нас в руках.

## МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ФЕРМЫ

Хорошее настроение у этих молодых хозяй фермы, хоть заманчивой. И не только настроенные. Смелость, например. Многие сомневались, получится ли у ребят, решивших самостоятельно, без опытных старших, выращивать ремонтный молодняк, по сути, будущих заводчиков. И напрасно. Звено на коллективном подраде за считанные месяцы добились весомых результатов. На ферме стало больше порядка. Го-хозяйки «скроенный» рабочий день отразился на среднесуточных привесах племенных животных. Они достигли более 600 граммов. Телочки стали поступать в основное стадо, по словам бригадира



На снимке: А. Голощапов, Н. Луффулина, Е. Скобелина, В. Тужик. Фото И. Чадова.

У Ми Та, Бродовского совхоза на этом строительстве никто не видел.

И пока без нашего участия молодежь района обживет подвалы, принисит туда игры, штанги и займаются самостоятельно. Все было бы прекрасно, мы не претендуем на мировое первенство. Они, Анатолий Косинцев. Они, вазосные люди, давно вышедшие из комсомольского возраста, посчитали важным для себя из спортивной секции Милованова в подвале Мартошевской поликлиники за год был оборудован спортивный комплекс комсомольцев ПМК, лежку.

ни одна комсомольская организация не заключила с администрацией ни одного договора подряда на выполнение ка- рых-либо работ. Сейчас привлекенных со стороны, а местная молодежь обивает. Еще в августе прощажает, что им не дают возможности дополнить райкома принял решение о том, что 100 процентов вил в хозяйственной деятельности, т.е. тельности ВЛКСМ», но у нас в руках.

Позаркинской МТФ Н. Э. Шалагиной, более упитанные, спокойные, ухоженные, лучше подготовленные к лактации. В составе КМК сестры Е. Скобелина и Т. Корякова, супруги Луффулины — Наталья и Илья, В. Кориков, В. Тужик, И. Медведев, А. Голощапов. Работает коллективно, с женой. Кстаги, сами себе и обед готовят, оборудован одну из бытовок под комнату отдыха и столовую.

У звена не только высокое качество труда, но и жизни. Большинство его членов — молодые мамы и папы. Сначала были проблемы, с кем оставлять рано утром маленких детей. Решили так: если уходит на работу мама, детей собирает и отводит в детский сад, значит, рабочий день у него должен начинаться позднее. Одним словом, хозяйева.

**М. ЧЕРНЫШЕВ,**  
На снимке: А. Голощапов, Н. Луффулина, Е. Скобелина, В. Тужик.

говорных начал. Скажем, мы — суботник по утеплению фермы, нам средства на приобретение кассет. Обсудили его и составили график просмотров в комсомоль-

## Из отчетного доклада: О ПОЛИТУЧЕБЕ

Политучеба комсомоль- готовы предоставить вы-



